

Protokoll fört vid socialnämndens, äldrenämndens och överförmyndarnämndens gemensamma råd för funktionshinderfrågor den 23 september 2021

Tid:

Kl. 14.00 – 16:00

Digitalt möte via Skype eller telefon

Närvarande:

Se sidan 2 i protokollet

Justerat 2021-09-26

Torbjörn Dacke
Ordförande

Gunilla Jarehult
Ledamot

Närvarande

Ledamöter

Gunilla Jarehult (HSO/neuro)) ledamot
Torbjörn Dacke (HSO/FUB) ledamot
Niklas Bjurström (HSO/Epilepsi
föreningen i Stor-Stockholm)
Henrik Sundqvist (SDF)
Gunnar Sandström (SRF)

Tjänstemän

Veronica Wolgast Carstorp, Socialförvaltningen
Curt Ögen, Överförmyndarnämnden
Sara Pernold, Socialförvaltningen
Anna Colliander, Socialförvaltningen
David Ekstrand, borgarrådssekreterare
Gustav Hjorth Tegman, sekreterare

1. Sammanträdets öppnande och godkännande av föredragningslista

I Lena Huss frånvaro utsågs Torbjörn Dacke till mötesordförande. Torbjörn öppnade sammanträdet. Föredragningslistan godkändes.

2. Val av protokolljusterare och tid för justering av protokollet

Gunilla Jarehult justerar protokollet

3. Socialnämnden**3.1**

Socialnämndens föredragningslista 2021-09-28

Rådet har tagit del av ärendet.

Fråga från rådet angående ärende som togs upp vid förra månadens sammanträde och som rör barn som på olika sätt kommer i kontakt med socialtjänsten och hur socialförvaltningen arbetar med de frågorna.

Veronica uppger att socialförvaltningen arbetar aktivt med frågorna och nämner bland annat de utbildningsinsatser gentemot stadsdelsförvaltningarna som förvaltningen anordnar och kontinuerligt ser över.

3.5

Kommuner mot brott (SOU 2021:49) – svar till kommunstyrelsen
KS 2021/ 941
Dnr 1.6-381/2021 (omedelbar justering)
Rådet har tagit del av ärendet.

3.6

Mer relevant än någonsin – Biblioteksplan för Stockholms stad
2022-2025 - svar till kommunstyrelsen KS 2021/850
Dnr 1.6-349/2021 (omedelbar justering)
Rådet har tagit del av ärendet.

3.7

Ändrade regler i medborgarskapslagen - svar till kommunstyrelsen
KS 2021/945
Dnr 1.6–390/2021 (omedelbar justering)
Rådet har tagit del av ärendet.

3.9

Motion (Fi) om mäns våld mot kvinnor – svar till kommunstyrelsen
KS 2021/550
Dnr 1.6-206/2021
Rådet har tagit del av ärendet.

3.10

Betänkandet VAB för vårdåtgärder i skolan
(SOU 2021:41) svar till kommunstyrelsen
KS 2021/991
Rådet har tagit del av ärendet.

3.11

Idéburet offentligt partnerskap – samverkan för att lösa
samhällsutmaningar, revisionsrapport – svar till Stadsrevisionen
Dnr 1.4–316/2021 (omedelbar justering)
Rådet har tagit del av ärendet.

3.15

Utvärdering av Bostad Först
Dnr 3.1.1-362/2021
Rådet har tagit del av ärendet.

Socialförvaltningen

Postadress: Box 44, 123 21 FARSTA
Besöksadress: Storforsplan 44, Farsta
Växel: 08-508 25 000
www.stockholm.se

3.16

Stadsövergripande uppföljningsmodell inom stadens socialtjänst - redovisning av budgetuppdrag

Dnr. 3.1.1-397/2021

Rådet har tagit del av ärendet.

3.17

Stadens arbete med Mentorer i våldsprevention, MVP – lägesrapport september 2021

Dnr 3.1.1-416/2021

Rådet har tagit del av ärendet.

3.18

Delrapportering av budgetuppdrag ”att stötta stadsdelarnas ungdomsmottagningar i arbetet att bättre försöka nå fler unga pojkar”

Dnr 2.3-137/2021

Rådet har tagit del av ärendet.

4. Äldrenämnden

4.1

Äldrenämndens föredragningslista 2021-09-28

Rådet efterfrågar mer statistik från äldreförvaltningen kring beslut om ledsagning inom äldreomsorgen.

Rådet uppger att socialförvaltningens årliga socialtjänstrapport innehåller mer statistik.

Rådet önskar också mer statistik kring antal avslagsbeslut men det gäller insatser/bistånd i stort och från bägge nämnda förvaltningar.

4.7

Remiss av Motion om att ursprungsmärka kommunens matsedlar

Dnr ALD 2021/279

4.8

Remiss av Motion om elektrifiering av hemtjänsten

Dnr ALD 2021/195

4.9

Svar på skrivelse Granskning av Attendo (skrivelse från Robert Mjörnberg m.fl. (V))

Dnr ALD 2021/305

4.10

Svar på skrivelse Språkkrav i äldreomsorgen (skrivelse från Leif Söderström (SD))

Dnr ALD 2021/306

Rådets kommentar:

Rådet anser att det är ett problem med språkförbistring inom social omsorg. Rådet menar att det kan vara särskilt utmanande för personer med synnedsättning eftersom det för den målgruppen är svårt att kommunicera på annat sätt än genom tal.

Rådet ser också ett behov av ett nära ledarskap och funktioner som kan hjälpa medarbetare oavsett språkkunskaper och ha ett särskilt ansvar kring att personer får stöd anpassat efter de individuella behoven.

4.12

Rutiner för social samvaro på vård- och omsorgsboenden

Dnr ALD 2021/355

Rådets kommentar:

Rådet har frågor kring rutinerna och anser inte att skrivelsen lyfter fram vissa problemområden i tillräcklig utsträckning. Exempelvis saknas jämställdhetsanalys vilket vore särskilt behövt då den stora merparten av personal och äldre vid särskild bostad för äldre är kvinnor. Rådet lyfter att äldre mäns behov av aktiviteter kan se annorlunda ut.

Rådet lyfter också fram att det kan finnas personer som av olika skäl inte vill sammanställa någon levandsberättelse. Därför bör det inte vara ett obligatoriskt inslag. Sedan bör det också finnas särskilda rutiner kring sådan berättelse. Rådet lyfter även att behov av tolk kan finnas.

Rådet är också tveksamma till den så kallade utomhusgarantin och saknar vägledning kring hur personal rent faktiskt kan hjälpa äldre att komma ut.

Rådet menar också att det är viktigt att se över vilka yrkesgrupper som ska arbeta med aktiviteterna och på vilket sätt. Rådet ger exempel på att fritidspedagoger kan fungera bra.

5. Överförmyndarnämnden

5.1

Överförmyndarnämndens föredragningslista 2021-09-16

5.2

Protokoll 2021-08-24

5.6
Tertialrapport 2 2021 ÖFN
Dnr 2021/355

5.8
Uppföljning av länsstyrelsens digitala tillsyn 2020
Dnr ÖFF 2021/359

6. Övrigt

Anna Colliander presenterar årets boendeplan och efterfrågar tankar och synpunkter kring den. Av planen framgår att det finns ett stort kommande behov av lgh de kommande 10 åren. Prognosen anger en brist på 506 lägenheter.

Rådet undrar hur staden planerar att lösa behoven av bostäder och hur staden kan få fler privata aktörer att gå med i LOV?

Anna svarar att det pågår ett aktivt arbete med att planera för att tillgodose behovet inom staden vilket är ambitionen. Sedan kvarstår möjligheten att köpa plats utanför valfrihetssystemet.

Veronica berättar om arbetet kring att se över ersättningsystemet och den dialog som förs med privata utförare för att utröna hur staden kan få fler att gå med i valfriheten.

Rådet har funderingar kring hur kraven på utförare ser ut i de nuvarande upphandlingsavtalen. Rådet ser det som särskilt viktigt att staden har fokus på kompetens vid inköp av bostäder, samt nära ledarskap vilket kan kräva fler utförarchefer.

Anna uppger att regionerna inte har lyft behov av fler utförarchefer men däremot behov av att höja kompetensen hos medarbetarna. Socialförvaltningen kommer att delge den senaste versionen av förfrågningsunderlag avseende bostad med särskild service enligt LSS.

Rådet lyfter problematiken med de höga hyror som enskilda tvingas betala då de får lägenhet i framförallt nyproduktion. Rådet hänvisar till LSS § 19 och till en särskild rapport som FUB tagit fram.

Rådet är positiva till översyn kring inköp av profilbostäder.

Anna har frågor kring vilket behov rådet ser när det gäller utveckling av bostäder inom socialpsykiatri?

Rådet menar att det finns behov av egen lägenhet i satellitform snarare än gruppboende. Mer som en serviceboende.

Rådet framför att medlemmar upplever att de tvångsflyttas från bostäder utom LOV med hänvisning till just LOV.

Rådet tackar Anna för bra presentation och dialog.

Rådet har funderingar kring hur olika lagstiftningar står sig gentemot varandra. Exempelvis LSS kontra LOV och LOU.

Socialförvaltningen menar att LSS utgör grunden för insatsernas utformning och fastställer kvaliteten, både inom och utom valfrihetssystemet.

Rådet lyfter ett exempel på när lagar och regler kan stå mot varandra.

Det gäller ledsagning och stadens riktlinjer som är mer generösa än grundlagsstiftningen men där stadsdelsnämnderna inte alltid kanske följer riktlinjerna. En fråga från rådet uppkommer kring stadsdelsnämndernas möjligheter att bortse från riktlinjer.

Veronica svarar att de måste följa beslut tagna av kommunfullmäktige.

Rådet lyfter Region Stockholms plan för framtidens kollektivtrafik.

De saknar dialog med bland andra kommunen och skolorna samt funktionsrättsperspektiv. Det hade varit önskvärt om staden och intresseorganisationerna fått delta.

Rådet för dialog kring huruvida nästa sammanträde ska vara i fysisk form eller inte. Rådet tar beslut att fortsätta med Skype vid nästa möte.

7. Sammanträdet avslutas

Torbjörn avslutade mötet

Nästa FH-råd 2021-10-21